



多项经济指标增幅位居全省前列

连云港铆足干劲争出首季开门红

站在连云港徐圩新区盛虹炼化码头上,可以看到平静的海面已经崛起一座现代化的炼化码头。近日,该项目负责人陈昌林介绍,随着盛虹炼化配套码头工程最后一台输油臂吊装完成,码头前沿至后方罐区共300公里管道逐步进入到水压试验阶段,并同步开启联调联试,开工准备,比计划工期提前2个月。盛虹炼化码头项目加速建设是港城全市上下铆足干劲,争出首季开门红的一个缩影。

王晓宇 周莹 刘路宣



蓝天白云下的石化项目现场 通讯员供图

数据显示,今年一季度连云港全市GDP增长21.3%,增速处于全省第一方阵。完成公共预算收入76.2亿元,增长24%。社会消费品零售增长40%。连云港市发改委相关负责人丁元奎介绍,今年以来,该市主要经济指标同比大幅增长,重点行业稳步复苏,全市经济基本恢复到或超过疫情前水平。

重点企业增长有力,主导产业加快增长。近日,恒瑞医药公布其一季度年报显示,今年一季度,恒瑞医药实现营收69.29亿元,同比增长25.37%。其中研发投入达到13.16亿元,同比上年同期大增62.26%。恒瑞医药一季度的表现代表了港城一批强优企业良好的发展态势。今年以来,该市三次产业持续优化,服务业发展亮点凸显。今年一季度,全市完成一产增加值37.8亿元,增长13.8%,增速全省第

二位;完成实现工业应税销售收入898.8亿元,增长38.8%;完成服务业增加值406亿元,增长24.4%,增速全省首位。三次产业比例从去年同期的5.1:43.3:51.6,优化为今年的4.9:42.7:52.4。服务业对经济的支撑作用进一步增强。

重大项目加快建设,有效投入稳步扩大。今年以来,连云港市投资结构不断优化,今年1至3月全市固定资产投资完成405.8亿元。其中工业投资276.1亿元,工业技改投资70.9亿元,分别较固定资产投资增速高7.5、22.9个百分点。连云港市重大办主任许彬山介绍,一季度,全市重点产业项目加快推进,徐圩石化产业基地安全环保应急救援设施项目完成年度计划的52.3%;卫星石化乙烯综合利用项目竣工投产;斯尔邦丙烷产业基地、中科院能动研究中心、盛虹炼

化一体化、民用机场迁建、连云港港扩容提升等项目超序时进度。

发展预期持续向好,经济景气度不断提升。今年一季度连云港市工业用电量29.2亿千瓦时,增长23.2%。港口货物吞吐量完成6624.7万吨,增长5.4%,集装箱吞吐量120.5万标箱,增长3.4%。全市审、核、备项目771个,总投资额1126.6亿元,分别较去年增长31.8%、23.2%。这样良好的态势源自港城各县区掀起的火热招商活动。连云港市开发区管委会副主任殷元介绍,一季度市开发区在上海、深圳、南京等地开展招商活动45批次,成功签约15亿元的尔康制药等过10亿元项目8个,力争全年确保新招引过亿元产业项目70个,其中过10亿元50个,为园区高质量发展持续增添动能。

灌南百禄聘任24名民生实事落实监督员

“大渠里的水终于清了,和20年前一样。”连云港市灌南县百禄镇宋庄村村民赵军华指着门口的大渠说,这个困扰他多年的问题终于得到解决。

党史学习教育开展以来,百禄镇精心组织“我为群众办实事”实践活动,综合运用“12345平台+人大+纪检+群众”监督工作模式,梳理排查出黑臭水体整治等10项民生实事项目。镇纪委专项监督,同时指导村务监督委员会、人大代表、网格员组建特邀监督

员队伍,来自不同领域、不同层面、不同岗位的24人被聘为2021年民生实事落实监督员,将全镇民生实事工程进展、存在问题、民情反馈等情况作为特邀监督员重点监督内容。

一季度,百禄镇共收到民情监督反馈信息17条,开展联合专项检查13次,发出《督查通报》7期。切实把群众的意见反馈作为民生实事高质量落实的“指挥棒”,让人民群众感受到监督带来的实惠。

王晓宇 李敏

中国二十冶集团在盐城举行开放日活动

4月25日,中国二十冶集团在盐城盐龙体育公园项目经理部开展“百年辉煌·薪火相传”之“践行铁军精神 建设人民满意工程”专题企业开放日宣传活动。

活动中,作为盐龙体育公园的建设方——中国二十冶集团在公园里举办了“践行铁军精神、建

设人民满意工程”专题宣传活动,宣讲红色故事,开展党史知识抢答,同时为盐城区域项目“青年志愿者服务团队”授旗;与盐城市城建档案馆党支部签订支部共建协议,双方将通过档案业务培训、慰问社区孤寡老人等活动形式,实现深度共建。姜振军 吴蕴力 孙尔鹤

灌云南岗举行富民兴村贷授信签约仪式

近日,连云港市灌云县南岗镇举行富民兴村贷授信签约仪式,灌云农商行南岗支行、陡沟支行与首批4个村签订授信协议,镇相关分管领导和各村党组织书记参加。

在签约仪式上,两家银行负责人对富民兴村贷相关政策、办理条件、办理流程以及注意事项对各村党组织书记作再次培训,并将放弃周末休息时间,与镇农经等部门为各村贷款申报做好现场指导。

去年以来,南岗镇积极推进富民兴村工程,鼓励各村通过流转土地、建设产业基地、发展特色产业壮大集体经济,要求各村把握机遇,乘势而上,充分利用富民兴村贷、党建扶持项目资金等优惠政策,确保取得成效。镇党委还成立专门工作班子,指导村开展土地流转、办理富民兴村贷手续,近年来,各村计划流转土地面积6000亩,贷款需求860余万元,在首批4个村获得授信后,富民兴村贷将全面推进。王晓宇 沈学松

“三长协同”共护生态底色

海州环境质量达新世纪以来最优

傍晚时分,家住连云港市海州区浦南镇富安村的李娜,带着孩子来到星光湖畔,清澈的湖水在夕阳映照下熠熠生辉,岸边柳枝轻舞。“现在我们乡下的环境可好了,村庄也变得干净了,我经常带着孩子到星光湖、月牙岛这边玩。”李娜说。

海州区生态环境持续向好,正是得益于海州区“点位长+检察长”“河长+检察长”生态环境联治工作机制的建立。去年以来,海州区检察院和海州生态环境局党组在结对共建过程中,打破传统模式,积极探索党建与检察、生态环境等业务工作融合发展的新路径,以“党建红”引领“检察蓝”和“环保绿”,共护海州生态底色。

“我们充分发挥检察机关在生态环境领域中的公益诉讼检察监督职能,以保护生态环境为目的,助推依法行政和法治政府建设。”海州区检察院党组书记、检察长唐张介绍,“例如,刑检部门的办案人员在办理刑事案件中发现相关线索会主动移交给公益诉讼部门,再由专门的办案人员调查核实,形成诉前检察建议,为生态环境部门‘查漏补缺’,让生态环境部门在执法过程中、治理措施上更有底气,联手守护我们海州地区的碧水蓝天。”

“在‘河长+检察长’‘点位长+检察长’工作机制的基础上,坚持



海州区生态环境持续向好 通讯员供图

党建引领,实现党建与业务工作的双提升。”海州区生态环境局局长董立文说。

通过一年多的创新尝试,今年初,海州区专题召开“河长+检察长”“点位长+检察长”工作会议,在建立联合巡查、联合督查、联席会议的“三联”机制基础上,确立了信息互通共享、重大情况相互通报、案件线索移送、检察提前介入、公益诉讼、党员定期学习交流、业务能力互助提升等十大联动机制。通过上下联动、多方协调、常规巡查和专项督查等方式,协同整治涉水、涉气违法违规行为,确保行政执法和司法保护无缝衔接,为水、气环境质量改善再添一道法治屏障。

2020年,海州区水、气环境质量均达新世纪以来历史最优,污染防治攻坚战取得显著成效。全区地表水优III比例达到87.5%,同比提升62.5个百分点,曾为全省唯一一个劣V类国考断面的盐河桥断面也在2020年提升至III类;PM2.5浓度39微克/立方米,空气优良率80.3%。各项指标均达历史新高,污染防治攻坚战取得阶段性成效。2021年一季度,全区PM2.5浓度50.8微克/立方米,同比下降4.2%,1、2月空气质量达到历史最优,PM2.5浓度降幅领跑全市,群众的获得感、幸福感显著提升。

王晓宇 王雅萱 寇玲 戴冰莹

海州首例:暴力袭警男子被刑拘

近日,连云港海州一男子因袭警被刑拘,成为海州以身试法“第一例”。

4月18日下午,海州公安局路南派出所接报一起酒后滋事警情,民警到达现场后,在依法传唤当事人到派出所处理时,在围观的当事人朋友卞某情绪激动,阻碍民警执行职务,维护现场秩序的民警要求卞某停止冲撞,配合执法,但卞某不听劝阻,并对民警进行攻击,致民警右手食指

受伤,后下某被民警当场控制。经鉴定,民警手指的损伤程度构成轻微伤。

案发后,海州警方对下某依法开展调查讯问工作,并调取现场视频、执法记录仪视频,对在场人员进行取证。后经讯问,卞某对酒后逞强、暴力袭击依法执行公务警务人员的犯罪事实供认不讳。次日,卞某因涉嫌袭警罪被依法刑拘,4月26日,卞某被依法提请逮捕。王晓宇 周宗江

凌晨偷走工地460多个扣件,两男被刑拘

近日,连云港赣榆警方接到一工地负责人报警,称工地上的460多个脚手架扣件和模板被盗,而这批扣件是前一天夜里才运到工地,结果天一亮就不见了。

接报后,赣榆区公安局城头派出所民警通过调取工地摄像头发现,当天凌晨4时许,两名男子将围栏破坏后进入工地,采取手提肩扛的方式将十几麻袋扣件和模板搬到一辆车上,随后逃离现

场。警方通过追踪,很快查明嫌疑车辆的号牌和车主信息。当天下午5时许,在赣榆城区一路口,两名嫌疑人在车内被抓。

经查,嫌疑人张某和徐某自小相识,当晚途径案发地见工地无人看守,便实施盗窃,后销赃非法获利2000余元。目前,两嫌疑人已被依法刑拘,被盗扣件已全部追回,案件正在进一步审理中。王晓宇 王继宝 王照诚